Mardi 2 juin CM1Corrections
Mathématiques :
1°) Donne  le résultat de ces calculs. Demande à un adulte de te chronométrer.
	7 x3 = 21
	9 x 6 = 54
	8 x 2 =16
	7 x 6 =42
	6 x 8 =48

	5 x 9 = 45
	8 x 20 =160
	7 x50 =350
	9 x20 =180
	6 x50 =300

	4 x 20 = 80
	5 x 50 =250
	7 x 9 =63
	8 x 9 =72
	3 x 9 =27

	4 x 9 = 36
	9 x 9 =81
	8 x4=32
	3 x 11 =33
	6 x 11 =66

	7 x10 = 70
	9 x 10 =90
	4 x6 =24
	
	


Note le temps mis pour effectuer ces calculs..................…
Orthographe : 
Exercice : Complète par SES ou par CES
Ces nuages annoncent mars et ses giboulées*. – Regardez ces oiseaux migrateurs, bientôt l’hiver et ces frimas** seront là. - Ces enfants jouent avec le bébé et s’amusent de ses rires. – Le vent souffle, ses rafales couchent l’arbre et brisent ses branches. - Ces légendes me rappellent la Bretagne et ses champs de blé noir.

* Les giboulées de mars = les pluies froides du mois de mars

** les frimas = le froid

Mots de la dictée :
Ecris les deux mots dont voici les anagrammes (mot comprenant les mêmes lettres dans un autre ordre) :
Poire =
proie



vielle =veille
Ecris les mots de la même famille que chacun de ces mots :
Isolation (un verbe)=isoler 
Grâce (un adjectif) = gracieux
Poing( un nom)=poignée
Trouve le mot générique pour les mots suivants :
Voitures, camions, motos, le bus =véhicules
Trouve un synonyme de mélanger , il est aussi contraire de démêler =mêler
Lecture : « L’assassin habite à côté » écrit par Florence Dutruc-Rosset.
Lis le texte ci-dessous et réponds aux questions.
1°) Réponds aux question ou entoure la bonne réponse lorsque tu as des choix qui te sont proposés.
A- Le narrateur est -il :
→un personnage de l’histoire ?
→extérieur à l’histoire ?
B- Quels sont les personnages de ce premier chapitre ? Le narrateur / le voisin / son père (on en parle)
C- Où se déroule ce premier chapitre ? Dans la rue du narrateur : il est dans sa maison et il observe celle de son voisin de l’autre côté de la rue.
D- Le paragraphe qui est souligné permet de :
→faire avancer l’action de l’histoire ?
→décrire un personnage ?
E- Relis le paragraphe en italique et dessine la maison décrite en respectant les indications données.
Tu dois avoir mis sur ton dessin : murs gris / moisissures / toiles d’araignée qui pendent du toit / lets cassés / mauvaises herbes très hautes et ronces
2°) Indique à qui correspondent ces pronoms :
J’ = le narrateur        / Il = le voisin               / Lui =  le voisin           / Moi = le narrateur
3°) Transpose ce texte avec NOUS.
Nous ne parlions à personne dans le quartier. Parfois, nous restions enfermés toute la journée sans ouvrir les volets. Nous aimions rester à l’ombre lorsque la chaleur était forte. Nous faisions la sieste durant un long moment. Quand nous nous levions, la fraîcheur arrivait. ***Nous plongions alors dans la piscine et nous repensions à notre étrange voisin. Nous le soupçonnions d’avoir de mauvaises intentions. Nous le voyions souvent dans son sous-sol la nuit.
Résous les problèmes ci-dessous.
1- Un transporteur doit livrer 1 453 caisses de boissons sucrées. Il en décharge 460 au premier magasin. Combien lui en restera t-il à décharge au deuxième ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	1453 – 460 = 993

	Il lui en restera 993 à décharger.


2- Il y avait 79 kg de feuilles d’arbres entassées dans la cour. Le vent en éparpille 14 kg. Quelle est la masse du nouveau tas ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	79 – 14 = 65

	La masse du nouveau tes est de 65 kg.
Attention : Ne pas oublier d’indiquer l’unité (le kg)


3- Un vendeur a vendu dans sa journée un VTT à 465 €, un casque à 26 €, un vélo de course à 809 € et une sacoche de réparation à 32 €. Il a dû rembourser un client qui a rendu une trottinette à 210 euros. Quel est le montant de sa recette du jour (= combien a t-il gagné d’argent)?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	(465 + 26 + 809 + 32) - 210 = 1 122

	Sa recette s’élève à 1 122 euros.


4- La taille de Sylvain est de 137 cm. Il mesure 25 cm de moins que sa mère et 12 cm de plus que sa sœur. Combien mesurent la mère et la sœur de Sylvain ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	137 + 25 = 162
137 – 12 = 125

	Sa mère mesure 162 cm et sa sœur 125 cm.
Attention : Ne pas oublier d’indiquer l’unité (le cm)


5- Paul a vu une tente de camping « Mer et soleil » à 415 €. C’est 53 € de moins que la tente « Neige et montagne ». Quel est le prix de la tente « Neige et Montagne» ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	415 + 53 = 468

	La tente neige et montagne coûte 468 euros.



6- Noémie a 145 billes. Elle en a 15 de moins que Simon et 7 de plus que Sophia. Combien de billes a Simon ? Combien de billes a Sophia ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	145 + 15 = 160
145 - 7 = 138

	Simon en a 160 et Sophia 138.



7- J’ai gagné au LOTO la somme de 1 534 €. J’ai maintenant 2 000 €. Combien avais-je d’argent avant de gagner ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	2000 – 1534 = 466

	J’avais 466 euros avant de gagner.


8- Mr Cilo sa femme et leurs trois enfants vont passer une journée au zoo. Mr Cilo doit partir à midi avec un de ses enfants qui a un rendez-vous.
Mme Cilo achète trois boissons à 2 euros chaque et trois sandwiches à 4 euros chaque.
Combien ont-ils dépensé en tout ?
	
	1/2 journée
	Journée entière

	Enfants
	12
	19

	Adultes
	21
	35

	Groupes
	18
	33


	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	12 + 21 + (19 x 2) + 35 = 106
(3 x 2) + (3 x 4) = 18
106 + 18 = 124

	Ils ont dépensé 124 euros en tout.


Histoire : Correction dans le fichier joint.
